Olimpiada de Matematica —etapa locala- Galati
23 februarie 2014

Clasaa Vll-a

Problema 1. Si se determine numerele intregi a, b, ¢ care verifica egalitatea
|ab+5—c|+|bc+1—a|+|ac+1—b|=0.

Maricel Manea, profesor, Munteni

Problema 2. Se considera paralelogramul ABCD i E € (CD).

Daca AE NBC ={F} si BENAD={G}, sa se demonstreze cd AD < M

G.M. nr. 11/2013

Problema selectati de Dorina Andrei Nicoar3, profesor, Galati

Problema 3.

In paralelogramul ABCD, AC "BD={O}, M €[BC], [BM]=[MC], ON | DM, N [AD].
Sa se calculeze raportul ﬂ
ND

Problema selectati de Constantina Mihaila, profesor, Galati

Problema 4.

1 1
1.35...-(2n-1) 1.3.5....(2n-1)-(2n+1)

a) Sa se calculeze , NeN",

D) o . y : .
) Sé se determine numadrul natural nenul n din egalitatea

1 2 3 n 1
2| —+ + +...+ =1-—.
1.3 1.3.5 1.3:-5-7 1-3-5-...-(2:n+1) 1.3.5-...-2013

Problemi selectatd de Carmen Necula, profesor, Galati



Olimpiada de Matematica —etapa locala- Galati
23 februarie 2014
Clasa a VII-a

Barem de evaluare

¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda
punctajul maxim corespunzator.
¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru
rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

Nr. Solutie, rezolvare Punctaj
problemei
|ab+5—c|+|bc+1-d|+|ac+1-b|=0 2p
lab+5-c|20, (A),(V)a,b,ceZ ab+5-c=0
bt lod >0 (A) (N abccZ =<bc+1-a=0;
[pe+1-a 20, (4),(V)a.b.ce ac+1-b=0
lac+1-b20, (A),(V)a,b,ce Z
a=b
bc+1—a=0 2p
:>c-(b—a)+b—a=0<:>(b—a)-(c+1)=O:> sau
ac+1-b=0
c=—1
a-b=-6 2p
. ) a=-2 a=3
1.Dacac=-1atunci sa+b=1 = sau :
1. {b=3 {b:—z

a,beZ
a=-2 a=3
b=3 sausb=-2 convin.
c=-1 c=-1
2. Daca a = b atunci relatia a doua devine ac+1-a=0=a-(1-¢) =1, Ip

a-(1-c)=1 a=1=b c=2
= sau
a,be 7 c=0 a=-1=b

Aceste valori nu verifica relatia ab+5—c =0 = nu convin.

a=-2 |a=3
Solutiile sunt <b=3 ; b=-2
c=-1 |c=-1




T.F.A 2
CF || AD = CFE ~aDAE = SE — CE _EF P
AD DE AE
T.F.A
GD || BC = aGDE ~aBCE = S2 - PE _GE
BC CE BE
CF _CE 3p
h - prl o
AD DE{_ CF GD _,_ 41y _pG.cF=
GD _DE| AD BC
BC CE
2
AD:\/DG-CFSL;CF. P
Fie ON NBC ={P}; 2p
[OP] este linie mijlocie in triunghiul BDM = punctul P este mijlocul [ BM |
DM || NP 3p
= DMPN paralelogram = [DN] = [MP];
DN || MP
2
AN = AD-ND=BC-BP=cP;AN _CP _5 P
ND MP
1 _ 1 3 2n 2p
1:3:5-..-(2n=1) 1-3-5-...-(2n=1)-(2n+1) 1-3-5-...-(2n—-1)-(2n+1)
3p
2. L+ 2 + 3 +..+ n =1- ! @)
13 1-3-5 1-3:5-7 1-3-5-...-(2-n+1) 1-3-5-...-2013
2 b
13 13
_4 1
1-3-5 1.3 1-3:5
6 1 1
1-3-57 1-3-5 1.3-5-7 0
=
2n ~ 1 ~ 1
1:3-5-..-(2:n+1) 1.3-5-..-(2:n-1) 1-3-5-...-(2-n+1)
2p

1 2 3 n 1
| —+ + +..+ =1- 2)
-3 1-3-5 1-3-5-7 1-3-5-...-(2:n+1) 1-3:5-...-(2n+1)
Din (1) si (2) = 2n+1=2013 = n=1006.




